

ELCHE

Organo del Partido Repu-
blicano Radical Socialista

Redacción y Administración: Sagasta, 44 principal

Año VI, N.º 256 • 9 Octubre 1932

Del momento político

Azaña, ese gran valor que la revolución ha revelado, lanzó en Santander unas ideas sobre la posible Federación de izquierdas republicanas.

¿Finalidad? Preparar un instrumento netamente republicano, que con una orientación izquierdista, que es la imperiosamente necesaria para terminar la obra de la revolución, asumiese esa responsabilidad, cuando los socialistas abandonasen el Gobierno.

Verdad es que los socialistas, después de las organizaciones de Madrid y de algunas otras, parecen dibujar esa posibilidad de apartamiento. Pero no es menos cierto que su colaboración en el presente es todavía necesaria.

Y si la premisa para aquella Federación ha de ser este apartamiento, bien ha de parecerse la idea lanzada como avanzada, como senda, que vaya explorando y preparando en las conciencias republicanas esa posibilidad. Un punto de meditación y de reflexión para ir preparando en un programa mínimo las aspiraciones coincidentes de esos grupos de izquierdas, para un porvenir que no diremos que esté lejano, pero sí que no es inmediato ni siquiera próximo, con esa proximidad que la vivacidad política en que vivimos, podría suponer.

Pero más tarde o más temprano el hecho habrá de producirse y para ese momento nos parece admirable idea.

¿Qué alcance podría tener al llevarse a la práctica? Tres puntos nos parecen esenciales: Matiz francamente izquierdista de los grupos coaligados, primero. Programa mínimo a realizar, el segundo. Y condicionar a la realización de éste la duración de la Federación, como tercero.

No hemos de dar patentes de radicalismo. Pero no podemos, tampoco, admitirlas. La actuación franca y decidida de los distintos grupos políticos es la que puede determinarlas.

De esa actitud, de esa visible actuación y matiz de ellos saldrían los que habrían de coincidir. Y de esa coincidencia izquierdista surgirá el programa mínimo a realizar.

Estos dos aspectos por ser fundamentales admitirán discusiones, pero no discrepancias. Ya se nota,

en el maremagnum de opiniones, una cierta coincidencia. De ella compartimos y por esto nos abstenemos de darla.

Pero tiene la tercera, la del plazo de vida de esa Federación, un máximo interés que no queremos dejar de apuntar. ¿Podría reducirse la vida de esta Federación a actuar desde el Parlamento y desde el Gobierno y al terminar este o cesar aquel, dar por terminada su misión?

De ningún modo.

No está vinculado el supremo interés de la revolución a este Gobierno ni a estas Cortes. Las mil y mil circunstancias políticas podrán influir y dar al traste con la vida de ambos, pero convenido el programa a conseguir por el esfuerzo de ella, la Federación debe subsistir y desde la calle, en nuevas contiendas electorales o desde la oposición, laborar y luchar por la realización de ese programa que fué el origen, la razón de su existencia. Proceder de otro modo no sería político. Proceder de otro modo no sería revolucionario. Para que no se malogre la revolución las izquierdas han de actuar unidas hasta imprimir definitivamente su matiz a nuestra República.

¿Pero esta Federación, esta necesidad de actuar unidas todas las izquierdas debe llegar a la fusión de sus grupos en un partido?

Jamás. Tampoco sería político. Perjudicaría a la misma República. Cada partido conservando su matiz dentro de la Federación le daría vida. En el progreso constante del perfeccionamiento político es necesaria esa matización, son necesarios esos tonos de mayor o menor radicalismo que interpretando y recogiendo los estados sociales más avanzados, los van incorporando a sus idearios que así responden siempre a los estados de conciencia del pueblo, el dinamismo de ese pueblo soberano en las verdaderas democracias.

DIPIC
Informes comerciales
controlados
Pizarro, 29. - Valencia
Delegación en Elche, Blas Valero, 66
Teléfono número 55



LA AFICIÓN

Estamos viviendo momentos de lucha, de gran nerviosismo, de intensa emoción, a cada minuto se advierte la mucha pujanza que toma aquí la afición.

El fútbol ocupa lugar preferente, de fichas y puntos se habla con afán, y a nadie interesa que vague la gente, que no haya trabajo, que esté caro el pan.

Lo más importante, lo de más provecho es que dos se estreñan detrás de un balón, el público aplaude y está satisfecho si al matarse aquellos, salvan la afición.

La caza, que antaño tan solo serviera para el señorito y el rico industrial, hoy es patrimonio de la clase obrera que en ella malgasta su escaso caudal.

¿Es que no hay derecho (objetará alguno) a que alegre el pobre su triste vivir? Yo no le concedo derecho ninguno, al que sus deberes deja de cumplir.

De pesca no hablemos, que hay aficionado que supera a muchos en la profesión, y más si se trata de cojer pescado a río revuelto, cuando hay ocasión.

La literatura también tiene adeptos, jóvenes creídos en que emborronar cuartillas, consiste en verter conceptos contra las personas, para calumniar.

No existe entre ellos respeto al hermano, sus escritos tienden tan solo a ofender, «los tres Mosqueteros» de «El Illicitano», son la mejor prueba que os puedo ofrecer.
SINAPISMO



ÓPTICA Morell

SAGASTA, 3 Y 5
(al lado de Correos)

ELCHE

Sucursal de la Óptica Novedades:
Caspé, 1, BARCELONA
Exactitud en las recetas de los Sres. Médicos-oculistas
SE GRADUA LA VISTA
Recomendamos los célebres cristales
PUNTAL PAMO

Para "EL OBRERO"

Nos dedica nuestro querido colega un razonado artículo sobre ciertas escaramuzas periodísticas que al tratar de cuestiones sociales se han librado de sus columnas a las nuestras.

La visión que el colega tiene sobre la importancia de algunas frases, que la poca pericia periodística hace emplear, es la nuestra. Sabemos, como él, que la educación y cultura profesional de estos periodistas noveles, no es tanta que les sirva de freno a exaltaciones pasionales, fácilmente encauzables cuando se dispone de aquella.

Y no nos anote el colega palabras estridentes que de nuestra casa hayan podido salir.

Nosotros no hicimos catálogo alguno de algunas suyas que pudieron molestarnos. Persuadidos de la causa, que es la apuntada, procuramos no parar mientes en ellas, e ir limando las asperezas de las nuestras para de este modo ir dando la solución, ir poniendo el remedio.

Discrepancias de apreciación no hay duda que habremos de tenerlas. ¿Pero discrepancias fundamentales, cómo hemos de tenerlas con los que con nosotros representan en el sector político illicitano la única fuerza de izquierda?

No somos, bien sabido es, un partido de clase, pero en nuestro ideario republicano tenemos volcado todo el contenido de reivindicaciones sociales que a un partido así le es posible tener.

Consolidada la República, nuestro máximo interés está en mantener el rumbo izquierdista de su orientación. Una revolución tan jurídica como la nuestra, necesita para no malograrse esa orientación y para ello hacen falta partidos de ese matiz robustos y potentes. ¿Cómo provocar divisiones debilitantes en sectores que para aquello otro son tan necesarios?

El juzgar con severidad algunas conductas, no es eso. Bien lo sabe «El Obrero».

Gran Hotel Pecker
instalado con todo confort
a la salida de la Estación.
Garaje gratis
TELÉFONO, N.º 25
Alcázar de San Juan

Elche

Convocatoria

El Partido Republicano Radical Socialista, celebrará hoy a las dos y media de la tarde, Asamblea General ordinaria TRIMESTRAL.

En viaje

Derrotistas...

Una de las cosas que más me han llamado la atención entre las muchas curiosidades que vengo observando a mi paso por diferentes Poblaciones de Andalucía y Levante, son los fríos derrotistas. Creía yo antes de conocer esta pintoresca clase de republicanos, que los fríos, solo tenían interés en que olvidándonos de conductas pretéritas, les diésemos cabida en torno a esta República que los españoles hemos querido imponernos para bien de la patria y para sufrimiento de beatas y señoritos ociosos. Y pensaba yo de buena fé que concediéndoles tal honor aceptarían como bueno todo lo bueno que los hombres que nos gobiernan llevan hecho en poco más de un año. Pero no es así. Es decir, no les parece bien a esos fríos indignados, ni lo que hace Azaña, ni lo que hace Marcelino, ni lo que en general vienen haciendo con miras a un porvenir de gran nación, esos hombres que pertenezcan al grupo político que pertenezcan son antes que nada republicanos. Ellos solo creen que la República, puede ser tal, dándole el poder al partido en el cual con poca solución han encontrado cobijo. Y son chistosos por demás los argumentos que esos fríos emplean para combatir a los ministros del gobierno y a las Cortes actuales. Aceptan difamaciones, inventan cuando no tienen de que echar mano noticias que por lo grotescas promueven la hilaridad de quien escucha y expelen la bilis que su tardío acoplamiento en las puertas de la gobernación del país les viene creando desde que más lejano ven el día en que ellos puedan ser nuevamente los manguoneadores de los destinos de España.

Meditando yo en el fenómeno que esto representa he llegado a la conclusión de que esto se llama derrotismo y por tanto todos estos fríos aunque se llamen republicanos son derrotistas, no solamente del Gobierno sino también de la República.

Derrotistas, sí, señores fríos. Cuantos se dediquen en las actua-

les circunstancias a combatir por sistema al gobierno actual que pese a cuantos ven la República a través de cristales empañados por pasiones partidistas, está colocando a España a la altura en que nunca soñó llegar, son derrotistas y elementos perjudiciales para la causa y para el régimen.

Hay que pensar en republicano, nada más que en republicano y aceptar y aplaudir lo que se haga en bien de la República y para firmeza y prestigio de ella. Se puede comentar, sí, actuaciones equivocadas cuando estas tengan una realidad, pero creer que solo podrá hacerlo bien el partido republicano al cual se pertenezca, es un desconocimiento de lo que se está haciendo y una vanidad tan pueril como es el ideal de que vosotros fríos alardeáis.

Queréis que se marche el actual gobierno y que le den el poder a un jefe, al de vosotros ahora, que antes no era sino un demonio con gallarda figura y es cosa de preguntarles.

Bueno, ya está derribado el gobierno. Ya está en el poder vuestro jefe. Y después de esto, ¿Qué va a ocurrir?

UN TRANSEUNTE

Elche 30 9-32.

Sección Femenina

LOS EMBOSCADOS

¡Derrotados, hombres de poca capacidad, no os ofendáis al Gobierno de la Buena Voluntad!; ellos merecen el respeto unánime de todos los españoles de cualquier ideología, por el talento y la capacitación que han demostrado, pero sobre todo por su cariño a España.

Las mujeres hemos sido hasta ahora las más ofendidas por la muerta Monarquía, que nos negó siempre nuestros derechos de ciudadanas; entonces, no se nos concedía más libertad a las pobres, que trabajar como bestias, e ir a misa cuantas veces quisiéramos, pero nada más: ¡hasta para ejercer la augusta función de madre necesitábamos todos los permisos y licencias que la iglesia católica ven-

día a buen precio! ¡y ay de la que se rebelara contra este yugol, se decía de ella que se había deshonrado a sí y a su casta y por el Estado católico y la Iglesia, se pretendía que todo el mundo la mirara con la repugnancia que se contempla a las alimañas.

La Monarquía no nos otorgó ningún derecho de ciudadanía, porque sabía que teniendo derechos la mujer, se hacían imposibles las guerras: si la mujer hubiera tenido derechos en España y hubiera pesado su influencia, ¿cómo es posible que hubieran asesinado a nuestros hermanos Galán y García Hernández...?

Los derrotistas de la República, los monarquizantes, quieren venganza, quieren guerra, tienen los mismos instintos sangrientos de los Borbones.

Contra eso, nosotras debemos predicar sin descanso, el culto a la República, que es libertad en contra de la tiranía de la Monarquía.

República, es nobleza; República, es cultura y será bienestar para todos: la república aunque haya sabido castigar a los que se rebelaron contra ella, también ha sabido tener piedad, y nosotros debemos imitar su gesto noble, pero estamos en el deber de no consentir que se calumnie a la República ni a los dignísimos hombres que la representan.

MATILDE IBORRA

Revendedores:

Se vende lote medias y ropa blanca para niños. Precios económicos. Razon en esta administración.

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza

Apertura de Curso

Aceptando gustosos la atenta invitación, presenciamos el acto de apertura del curso escolar 1932-33 celebrado en nuestro Instituto el 2 del corriente, con asistencia de las autoridades, el claustro en pleno, estudiantes y numeroso público que llenan el edificio. La banda municipal empieza el hermoso acto.

Nuestro deseo sería publicar íntegra la memoria leída por la elocuencia de sus datos. Nos es imposible dado el reducido espacio de que disponemos y lo lamentamos profundamente.

No obstante, queda bien reflejado en nuestras columnas la inmensa satisfacción que nos produce su lectura.

El secretario lee... nombramiento de personal, reunión de claustro... los que se van dejando gran recuerdo entre nosotros... nuevos nombramientos... matrículas, muchas matrículas. Exámenes... más exámenes... estadística hasta 1414 exámenes celebrados.

Mientras lee el señor secretario, nuestra ilusión repasa la vida del Instituto y su labor cultural.

La hermosa exposición de dibujo celebrada por la señorita Dionisia Masdeu a la que concurrieron sus alumnos y alumnas que tan grata impresión nos causó.

El cursillo de divulgación que los señores profesores organizaron y que fundió en un lazo inseparable de afecto a profesores y oyentes...

Pero volvemos a la lectura de la memoria.

Por falta de local, ya no caben tantos alumnos en tan hermoso edificio.

Se han celebrado en las tres convocatorias 205 exámenes de ingreso, 125 varones y 80 señoritas... Este solo dato, plasma de manera imborrable el afán de aprender que siente la nueva generación y el inmenso acierto de la República que al dedicar preferente atención a la enseñanza, ha dotado a Elche de un Instituto que tanta falta le hacía.

En tan hermoso acto, vemos un punto de coincidencia que nos invita a reflexionar.

En la memoria leída por el señor Secretario se pide la creación de la Escuela Elemental del Trabajo. En el discurso del señor Director se pide la creación de esa escuela. En nuestro número último hacíamos nosotros la misma petición.

La coincidencia entre los que plasmamos en la prensa las necesidades de la población y los que dirigen la enseñanza, y la plétora de alumnos que con su entusiasmo y sus deseos de aprender han llenado el Instituto en un año, hacen suponer que esta Escuela, si se crea, será un nuevo acierto por lo menos tan grande como la creación de nuestro Instituto. ¿Se creará?

Ahora, nuestras autoridades tienen la palabra.

Escuela Nueva del Ateneo de Auto-educación Proletaria

Esta Sociedad pone en conocimiento de la clase trabajadora que el 1.º de Octubre quedó abierta la escuela, en la cual, tiene esta entidad fundadas esperanzas.

Las clases están abiertas para

Pida Cerveza "EL LEON" Agente distribuidor: JOSÉ SERRANO ESTEVE

Obispo Tormo, núm. 6

Elche

los hijos de los obreros, de ambos sexos y en ellas se enseñarán las siguientes asignaturas: Lectura, escritura, gramática, geografía, aritmética y nociones de Marxismo y de Técnica sindical.

Horas de clase: de 7 a 9 de la noche. Pueden inscribirse los que lo deseen en la secretaría de este Ateneo dirigiéndose a los camaradas Ruiz y María Vicente.

Calle Torrijos (altos del Kursaal)

CRÓNICA MUNICIPAL

Miércoles 5-7 tarde. En el estrado diecisiete Concejales, siete de ellos de nuestra minoría. Preside el ciudadano Rodríguez.

Son admitidas y pasan a estudio de las comisiones, instancias de Vicente Salvador García, Cayetano Mateu González, Gaspar Soler Román, Pablo Piñol Navarro, Josefa Joaquina Aznar Davó, Antonio Pastor Soler, Domingo Iborra Iborra, José Pascual Bernad, Jerónimo Soler Ruiz, Silverio Antón Blasco, Francisco Payá Ferrándiz, Gregorio Mollá Morell y Julio Gascón Geraldó, sobre obras de reparación y edificación; de José Cosidó Perpiñán sobre cambio de baldosa y construcción de alcantarilla; de Francisco Alberola Picó sobre autorización para instalar un puesto de buñuelos; de Francisco Sansano Mateu sobre instalación de un electromotor; y de Adelardo Llopis Ruiz solicitando se le autórice para continuar las obras de una casa de labor en la partida de Carrús.

Se concede autorizaciones para obras de reparación, a Pascual Pastor Maciá, Francisco Ruiz Brú, Angela Vicente Román, Antonio Díaz Villamayor, Vicente Pérez Soto, Antonio Maciá Guilló, Andrés Román Esteve, Josefa Orts Pascual y Constantina Martínez Sempere.

Se acuerdan pasen a nuevo estudio de la Junta Local de Sanidad, expedientes sobre construcciones, tramitados a instancias de Pascual Más Esclapez, Tomás Pastor Agulló, Antonio López Peral, Rosa Antón Boix, José María Pérez Crespo, Gertrudis Reyes Alemañ, Manuel Mora Esclapez, María Vives Mora, Jerónimo Esclapez Parnero y Antonio Bernad Miralles.

Se acuerda habilitar para tablería, la casilla núm. 44 de la plaza

de Abastos, que tiene arrendada Matías Maciá Torres.

Igualmente se acuerda contribuir con 100 pesetas para el Mausoleo y Grupo Escolar NAKENS.

También se acuerda se sigan los trámites legales en el expediente sobre arreglo de la Plaza del Primero de Mayo y Callejón de las Mulas.

Se concede al solicitante, un préstamo de quinientas pesetas del Pósito.

Es aprobada la distribución mensual de fondos.

En virtud de comunicación de la Dirección General de Estadística, se acuerda variar los nombres de algunas entidades de población, en el sentido por dicha Dirección general indicado.

Es nombrado el Tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición a las plazas de Médicos de guardia de la Casa de Socorro.

La Alcaldía da cuenta de gestiones efectuadas para la adquisición de los terrenos necesarios para construir escuelas graduadas en el Arrabal y dice ha convenido con el dueño de unos terrenos sitios frente al huerto de Puertas Coloradas, el precio cuatro pesetas metro cuadrado para los 3.100 metros necesarios. Se aprueba la gestión del Alcalde y se faculta a este para formalizar la operación.

Por unanimidad es nombrado Gestor de Arbitrios a don José Navarro Pastor.

Se faculta al Alcalde para que pueda resolver en justicia informando a la Corporación, en todas aquellas reclamaciones de los contribuyentes por cuotas atrasadas, que hubieran sido injustamente aplicadas.

Leídos los antecedentes sobre propiedad de la Ermita llamada de San Sebastián, por los que se desprende que pertenece al Ayuntamiento, por unanimidad se acuerda sean instaladas en dicho local las Academias Municipales de música, facultando al Alcalde para que cumpla los trámites relativos a su desalojamiento.

Después de razonada exposición de nuestro compañero Ibarra sobre los antecedentes que concurren en el asunto de la sierra llamada de Santapola y a propuesta de este, se acuerda pase el asunto a estudio de la Comisión de Montes, Jardines y Arbolado a la que se unirá nuestro camarada Erades facultando a dicha comisión para que pueda asesorarse de todos los técnicos del Municipio, que puedan orientarles, al objeto de defender con el interés que merece, la propiedad del citado monte, inscrito en el catálogo en tiempos de la

dictadura, a nombre de Santapola.

Se acuerda la creación de otra plaza de Conserje de la Casa de Socorro.

Es denegado permiso para edificar en el llamado huerto de la Puerta Morera a Francisco Vicente Pérez.

El señor Serrano Ruiz formula un ruego relacionado con las condiciones sanitarias de tres casas de la calle del Carmen. Nuestro compañero Ibarra amplía el ruego en el sentido de que se principie la confección del padrón sanitario de viviendas. El Alcalde promete complacer a ambos.

Nuestros compañeros Ibarra, Vera y Erades formulan ruegos relacionados con un depósito de aguas estancadas existente en el huerto junto al puente viejo, reposo del pan y cumplimiento por parte de los interesados de los acuerdos del Ayuntamiento sobre autorizaciones para edificar, levantándose la sesión a las 9'20.

Partido Republicano Radical Socialista

Ciclo de Conferencias

El próximo domingo se inaugurará la serie de conferencias que durante este curso han de celebrarse en nuestra Casa Social, con una, organizada por la Sección Femenina y a cargo de nuestro estimado correligionario el elocuente Diputado a Cortes don Antonio Pérez Torreblanca.

El tema a desarrollar y la hora en que ha de celebrarse el acto serán anunciados oportunamente.

Jabalinas

Jaime Agulló, el Socialista, no se sumó a la revolución de Diciembre de 1930 porque en los primeros días de abril de 1931 cierto político, cacique él durante toda la dictadura Berenguer, le anunciaba que se retiraría de la política.

Desconocíamos en Jaime Agulló tales estupendas facultades de zahorí.

¡Miren que adaptar una conducta adivinando unas declaraciones

que se habían de hacer cuatro meses después!

El precio del trigo ha bajado.
¿Y el precio del pan?

CORO CLAVÉ

Esta veterana Sociedad Cultural y Artística, celebró el pasado domingo 2 del que cursa, el XXII aniversario de su fundación con un espléndido banquete y una gran velada, artístico oral, en la que tomaron parte valiosos elementos de la misma, destacándose de manera magistral su orquesta, «La Filarmónica» que como de costumbre ejecutó obras de verdadero mérito.

El resumen de este acto estuvo a cargo del diputado socialista y orador elocuente, Manuel González Ramos.

Sinceramente felicitamos a los organizadores de estos actos que a tan gran altura pusieron el nombre de Coro Clavé.

De la Cartera

Tras larga y penosa enfermedad ha fallecido el hijo menor de nuestro correligionario Luis Soler Selva.

Acompañamos en su justo dolor al amigo Soler.

Hoy domingo a las 10 de la noche D. Rafael Salazar Alonso, Diputado a Cortes y Presidente de la Diputación de Madrid, dará su anunciada conferencia en Popular Coro Clavé.

El lunes último dejó de existir, en Valencia donde residía, nuestro queridísimo amigo y paisano, Pascual Galiano Antón.

Ha salido para la Ciudad condal, nuestro querido amigo Pedro Quiles Boix y su Sra. esposa.

Feliz Viaje.

El jueves y en el Hospital Provincial de Alicante, sufrió una operación quirúrgica nuestro particular amigo el portero del Coliseum, Jaime Brotóns Sabuco.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

Imprenta MARCIAL TORRES
Teléfono 265.—ELCHE

MANUEL PEREZ SERRANO

Antiguo mecánico de la casa Underwood — Reparación de máquinas de escribir, calcular y sumar - Accesorios - Piezas de recambio para todas las marcas - Abonos de limpieza a domicilio, Precios convencionales - Se compran máquinas usadas - Torrijos, 1, 1.º ELCHE (Alicante).

**GRANDE...
ANCHO...
BELLO...**



**EL NEUMÁTICO
DE CALIDAD
AL ALCANCE
DE TODOS**

Hace pocos años que los Pathfinder fueron lanzados al mercado y sin embargo por su sólo MÉRITO alcanzan ya un volumen de ventas que se cifra en millones

En todo el mundo los automovilistas han reconocido en seguida que se trata de un neumático que combina todas las cualidades que pueden desearse: Belleza — Tracción — Seguridad — Lento desgaste — y Precio económico

Agencia oficial:
Casa SERRANO.-Elche
Pathfinder
por GOOD YEAR

Elche

BRUFAL

(Cuatro Esquinas)

Entre las especialidades de esta casa, figuran en primer lugar las **Medias y Calcetines** en todas sus variedades

Hijos de J. Quiles

CERAMICA

Materiales de Construcción
ELCHE

Motores Siemens

JOSÉ TARÍ - Alicante

SE VENDE una máquina de escribir semi-nueva para viaje, marca "Merz"; razón, Paseo Francos Rodriguez, 1

Quiere V. ser elegante y rico?

Adquiera los géneros de la Sombrerería **CAMPELLO** y se le obsequiará con una participación de Lotería de Navidad por cada compra de cinco pesetas en adelante.

Últimos modelos en sombreros, gorras, boinas y demás artículos del ramo para caballero. Para comprar barato, en esta casa.

Materiales de Construcción
Carlos Antón Boix
Velarde, 27- ELCHE

Máquinas para coser suelas para Alpargatas, con trenza de yute con alma
Especialidad en Máquinas para coser puntas y talones
Las únicas prácticas

Martín Arrillaga
ELGOIBAR - Guipúzcoa

Lozano
SASTRE

Colonia CRISTALINA
4'50 pesetas litro
DROGUERIA

F. PEREZ SEGUI
ELCHE

ANUNCIO

Se compran saldos de alpargatas y calzado.

Para informes dirigirse a Imprenta Agulló.

Se vende o alquila, en Alicante, taller mecánico para la fabricación de calzado.

Razón: en esta Administración.

La Dentición de los Niños

Se facilita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

Cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Bróte y desarrollo de los Dientes, evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba.

Combate las Alferecías, la desazón de los Niños y sus humores.

Precio del frasco en toda España 2 pesetas.

Autorizado por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

De venta en Elche: Farmacia de D. Manuel Pomares.

Tintorería Quitamanchas
LÓPEZ

Mariana Pineda, 22 (Antes Salvador) ELCHE

Colores a la muestra - Negros para lutos - Lavado en seco.
Planchado perfecto - Tenga presente que **en esta casa no encojen las piezas** por ser manipuladas mecánicamente

Desinfección Higiene Economía

Se planchan trajes en el acto

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital: 30.000.000 de pesetas

Casa Central en Madrid: Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas: BANKINTER

Sucursales en las principales Capitales y pueblos de España

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 Y ½ Y 5 POR 100 INTERESES

PAGADEROS TRIMESTRALMENTE

CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

**Maderas ALMACEN DE TODAS CLASES
y Carpintería Mecánica**

Construcción de todo lo referente a este ramo con arreglo a los más perfeccionados adelantos modernos.

PEDRO MACIÁ LAFUENTE
VELARDE, 58 TELÉFONO, 258